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ПРА ВОВІ ПРО БЛЕ МИ ЗА БЕЗ ПЕ ЧЕН НЯ ДЕР ЖАВ НО-ПРИ ВАТ НО ГО
ПАРТ НЕР СТ ВА В СФЕРІ ПО ВО Д ЖЕН НЯ З ВІДХО ДА МИ

Досліджен ню ок ремі пи тан ня ре алізації в Ук раїні дер жав но-при ват но го парт нер -
ст ва. Про сте же но сфе ри та мож ли вості за сто су ван ня дер жав но-при ват но го парт -
нер ст ва в еко логічній сфері. Про аналізо ва но про бле ми ре алізації За ко ну Ук раїни «Про
дер жав но-при ват не парт нер ст во» в сфері по во д жен ня з відхо да ми. Про аналізо ва но
пер спек ти ви роз ши рен ня дер жав но-при ват но го парт нер ст ва в сфері по во д жен ня з
відхо да ми та за про по но ва но зміни до за ко но дав ст ва. Роз г ля ну то пер спек ти ви фінан -
су ван ня про ектів дер жав но-при ват но го парт нер ст ва в рам ках ре алізації еко номічно го
ме ханізму охо ро ни на вко лиш нь о го при род но го се ре до ви ща.

Клю чові сло ва: відхо ди, по во д жен ня з відхо да ми, дер жав но-при ват не парт нер ст -
во, еко номічний ме ханізм охо ро ни на вко лиш нь о го при род но го се ре до ви ща.

Зу ев В.А. Пра во вые про бле мы обес пе че ния го су дар ст вен но-ча ст но го парт нер -
ст ва в сфе ре об ра ще ния с от хо да ми

Ис сле до ва ны от дель ные во про сы свя зан ные с ре а ли за ци ей в Ук ра и не го су дар ст вен -
но-ча ст но го парт нер ст ва. Про ана ли зи ро ва ны сфе ры и воз мож но с ти при ме не ния го су -
дар ст вен но-ча ст но го парт нер ст ва в эко ло ги че с кой сфе ре. Рас смо т ре ны про бле мы ре -
а ли за ции За ко на Ук ра и ны «О го су дар ст вен но-ча ст ном парт нер ст ве» в сфе ре об ра ще -
ния с от хо да ми. Про ана ли зи ро ва ны пер спек ти вы рас ши ре ния го су дар ст вен но-ча ст но -
го парт нер ст ва в сфе ре об ра ще ния с от хо да ми и пред ло же ны из ме не ния в за ко но да -
тель ст во. Рас смо т ре ны пер спек ти вы фи нан си ро ва ния про ек тов го су дар ст вен но ча -
ст но го парт нер ст ва в рам ках ре а ли за ции эко но ми че с ко го ме ха низ ма ох ра ны ок ру жа ю -
щей при род ной сре ды.

Клю че вые сло ва: от хо ды, об ра ще ние с от хо да ми, го су дар ст вен но-ча ст ное парт -
нер ст во, эко но ми че с кий ме ха низм ох ра ны ок ру жа ю щей при род ной сре ды.

Zuiev Vitalii. Legal issues of ensuring public and private partnership in the field of
waste management

The article is devoted to the research of specific issues related to the implementation of
public and private partnership in Ukraine. It is traces the scope and possibilities of public and
private partnership in the environmental field. The problems of implementing the Law of
Ukraine “On public and private partnership” in the field of waste management are examined.
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It is also analyzed the prospects for expansion of public and private partnership in the field of
waste management and proposed changes to the legislation. The prospects of financing the
projects of public and private partnerships in the framework of the economic mechanism of
environmental protection are considerer.
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Прий нят тя в 2010 році За ко ну Ук раїни «Про дер жав но-при ват не парт нер ст во»
ста ло чер го вою спро бою поєдна ти на взаємо вигідних за са дах гос по дарські, інве -
с тиційні, фінан сові, уп равлінські та інші відно си ни в ціло му ряді над зви чай но
важ ли вих як з еко номічної так і соціаль ної точ ки га лу зей на род но го гос по дар ст -
ва. Ра зом з тим, за своїм ха рак те ром за зна че ний за кон є рам ко вим в цій сфері,
який вста нов лює за гальні за са ди за сто су ван ня цьо го парт нер ст ва та прин ци пи
йо го ре алізації. В та кий спосіб ефек тивність ре алізації дер жав но-при ват но го
парт нер ст ва за ле жить від по даль шої діяль ності за ко но дав ця, ор ганів вла ди,
суб’єктів гос по да рю ван ня, а та кож гро мадсь кості що до їх здійснен ня в ок ре мих
сфе рах гос по да рю ван ня.

Слід відміти ти, що ре алізація да но го За ко ну має над зви чай но ве ли ке зна чен -
ня для ре гу лю ван ня еко логічних та при род но ре сур со вих відно син, оскільки знач -
на ча с ти на видів діяль ності, в яких пе ред ба чається мож ливість ре алізації дер жав -
но-при ват но го парт нер ст ва, пря мо або до тич но ле жить в сфері їх пра во во го ре гу -
лю ван ня. Зо к ре ма се ред них мож на виділи ти по шук, розвідку ро до вищ ко рис них
ко па лин та їх ви до бу ван ня; будівництво та/або ек сплу а тація інфра с т рук тур них
об’єктів; збір, очи щен ня та роз поділен ня во ди; за без пе чен ня функціону ван ня зро -
шу валь них і осу шу валь них си с тем; об роб лен ня відходів то що.

За зна че ний За кон мо же ор ганічно впи са тись в ту кон цепцію пе ре хо ду від пе -
ре важ но адміністра тив них до еко номічних ва желів уп равління, яка вже три ва лий
час з пе ремінним успіхом ре алізується в еко логічній сфері. Ди намічність пра во -
то вор чих та пра во за с то сов них про цесів ви ма гає постійно го аналізу відно син, що
скла да ють ся в тій чи іншій сфері та адек ват но го ре а гу ван ня на них. Од ним з та -
ких мо ментів, в кон тексті за сто су ван ня зга ду ва но го За ко ну, є пи тан ня ефек тив -
ності дер жав но-при ват но го парт нер ст ва в сфері по во д жен ня з відхо да ми.

Зва жа ю чи на ви ще ви кла де не, ме тою да ної статті є про ве ден ня аналізу мож ли -
во с тей ре алізації про ектів дер жав но-при ват но го парт нер ст во в сфері по во д жен ня
з відхо да ми, пер спек тив йо го роз ши рен ня та фор му лю ван ня на підставі та ко го
аналізу зміни до за ко но дав ст ва про дер жав но-при ват не парт нер ст во. Крім то го,
од ним із за вдань, яке вирішується статті є аналіз пер спек тив фінан су ван ня та ких
про ектів в рам ках ре алізації еко номічно го ме ханізму охо ро ни на вко лиш нь о го
при род но го се ре до ви ща.

Не обхідно за зна чи ти, що пи тан ня дер жав но-при ват но го парт нер ст ва, по во д -
жен ня з відхо да ми та за сто су ван ня еко номічних ме ханізмів охо ро ни на вко лиш нь -
о го при род но го се ре до ви ща вже бу ли об’єкта ми досліджен ня ціло го ря ду вче них.
Так, ком плекс но пи тан ня дер жав но-при ват но го парт нер ст ва, в то му числі і в еко -
логічній сфері, досліджу ва лись в ро бо тах О.В.Ша по ва ло вої1. Пи тан ня по во д жен -
ня з ок ре ми ми ви да ми відходів ком плекс но або фраг мен тар но досліджу ва лось
Г.І. Ба люк, Н.О. Мак си мен це ва, В.О. Юре с кул2. Про бле ми фінан су ван ня при ро -
до охо рон них за ходів та функціону ван ня еко номічно го ме ханізму охо ро ни на вко -
лиш нь о го при род но го се ре до ви ща бу ли об’єктом ґрун тов но го досліджен ня про -
ве де но го В.В. Ко с тиць ким3. Ра зом з тим, за зна чені досліджен ня, а та кож інші еко -
ло го-пра вові досліджен ня, що бу ли про ве дені В.І. Ан д рей це вим, А.Г. Боб ко вою,
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А.П. Ге ть ма ном, Н.Р Ма ли ше вою, Ю.С. Шем шу чен ко не ак цен ту ють ся на пи тан -
нях ефек тив ності дер жав но-при ват но го парт нер ст ва в сфері по во д жен ня з відхо -
да ми, а ли ше ство рю ють ба зис та ме то до логічну ба зу досліджен ня цієї про бле ма -
ти ки.

Прий нят тя За ко ну Ук раїни «Про дер жав но-при ват не парт нер ст во» по вин но
бу ло спри я ти ак тивізації діяль ності в цій сфері спря мо ва ної на ефек тив не
вирішен ня еко номічних про блем функціону ван ня соціаль но-зна чу щих об’єктів, а
та кож об’єктів,що ма ють важ ли ве еко номічне зна чен ня, в умо вах об ме же них
фінан со вих мож ли во с тей. На разі, ще ра но го во ри ти про йо го ефек тивність,
оскільки ек с пертні оцінки в цій сфері є різни ми. Од нак, відповідно до інфор мації
Міністер ст ва еко номічно го роз вит ку і торгівлі в Ук раїні на кінець черв ня (за 2
квар та ли 2013 ро ку) у рам ках дер жав но-при ват но го парт нер ст ва (ДПП) роз по ча -
та ре алізація 160 про ектів. Во ни ре алізу ють ся у різних сфе рах гос по дарсь кої
діяль ності, зо к ре ма, 71 про ект сто сується во до по с та чан ня (44% від ук ла де них
угод), 32 – ви роб ництва, транс пор ту ван ня і по ста чан ня теп ла, 16 про ектів –
будівництва та ек сплу а тації транс порт ної інфра с т рук ту ри (в то му числі морсь ких
і річко вих портів), 9 про ектів ре алізу ють ся у сфері ту риз му, відпо чин ку, ре к ре ації,
куль ту ри та спор ту, ще 8 – у га лузі ге о ло го розвідки та ви до бу ван ня ко рис них ко -
па лин, 7 про ектів на прав лені на об роб лен ня відходів, по 3 ре алізу ють ся у сфе рах
охо ро ни здо ров'я та енер ге ти ки4. Та ким, чи ном ре алізація про ектів відбу вається
за всіма на прям ка ми виз на че ни ми за ко ном. При цьо му ос нов ною фор мою
співробітництва між дер жав ним та при ват ним сек то ра ми за ли шається кон цесія.
Ре ш та про ектів дер жав но-при ват но го парт нер ст ва ре алізується на підставі до го -
ворів про спільну діяльність що до об’єктів дер жав ної (ко му наль ної) влас ності,
орен ди, а та кож пай о вої участі.

Ра зом з тим, слід відміти ти, що не зва жа ю чи на ве ли кий по тенціал для
співробітництва пи тан ня дер жав но-при ват но го співробітництва в по во д жен ня з
відхо да ми не на бу ли знач но го роз вит ку та скла да ють не ве лич ку ча с ти ну ук ла де -
них до го ворів. При чи ни та ко го ігно ру ван ня мо жуть хо ва тись в за ко но давстві. Так,
За ко ном Ук раїни «Про дер жав но-при ват не парт нер ст во» в статті 4 при виз на ченні
сфер за сто су ван ня та ко го парт нер ст во за зна че но й та ку як об роб лен ня відходів5.
Фак тич но це є єди ною згад кою в за коні, але на разі існує ри зик що до то го, що са -
ме в такій ре дакції ефек тивність та ко го парт нер ст ва мо же бу ти мінімаль ною.

Для де мон ст рації цьо го не обхідно звер ну тись до ос нов но го за ко ну, який ре гу -
лює пи тан ня по во д жен ня з відхо да ми. В пре ам булі За ко ну Ук раїни «Про відхо ди»
за зна че но, що: «Цей За кон виз на чає пра вові, ор ганізаційні та еко номічні за са ди
діяль ності, пов'яза ної із за побіган ням або змен шен ням об сягів ут во рен ня
відходів, їх зби ран ням, пе ре ве зен ням, зберіган ням, сор ту ван ням, об роб лен ням,
утилізацією та ви да лен ням, знеш ко д жен ням та за хо ро нен ням, а та кож з відвер -
нен ням не га тив но го впли ву відходів на на вко лишнє при род не се ре до ви ще та здо -
ров'я лю ди ни на те ри торії Ук раїни»6. Далі в статті 1 при роз’яс ненні за сто су ван -
ня ок ре мих термінів за зна чається, що «об роб лен ня (пе ре роб лен ня) відходів –
здійснен ня будь-яких тех но логічних опе рацій, пов'яза них із зміною фізич них,
хімічних чи біологічних вла с ти во с тей відходів, з ме тою підго тов ки їх до еко -
логічно без печ но го зберіган ня, пе ре ве зен ня, утилізації чи ви да лен ня».

Та ким чи ном, з не зовсім зро зумілих мірку вань в За коні Ук раїни «Про дер жав -
но-при ват не парт нер ст во» відки ну то цілий ряд скла до вих по во д жен ня з відхо да -
ми та ких, як їх зби ран ня, пе ре ве зен ня, сор ту ван ня, зберіган ня, утилізація, ви да -
лен ня, знеш ко д жен ня і за хо ро нен ня чим в значній мірі зву же но мож ли вості йо го

260 Держава і право • Випуск 62



за сто су ван ня в цій сфері. Чи є та ка си ту ація ви пад ко вою, чи це бу ло зроб ле но
умис но в про цесі пра во во го ре гу лю ван ня дер жав но-при ват но го парт нер ст ва є не
зовсім зро зумілим, але вра хо ву ю чи те, що дер жавні ор га ни мо жуть діяти ли ше в
ме жах і спосіб пря мо вста нов ле ний за ко на ми, та ке об ме жен ня вба чається не -
обґрун то ва ним.

Подібне об ме жен ня містить ся й в За коні Ук раїни «Про кон цесії», який виз на -
ча ю чи пе релік об’єктів пра ва дер жав ної чи ко му наль ної влас ності, які мо жуть пе -
ре да ва тись в кон цесію в аб заці чет вер то му ча с ти ни дру гої статті 3 виз на чив «зби -
ран ня та утилізація сміття, об роб лен ня відходів»7. До речі слід відміти ти, що «об -
роб лен ня відходів» біло до бав ле но до цьо го пунк ту у зв’яз ку із прий нят тям За ко -
ну Ук раїни «Про дер жав но-при ват не парт нер ст во» в 2010 році, а до цьо го мо мен -
ту в кон цесію мог ли пе ре да ва тись ли ше об’єкти які здійсню ва ли діяльність ли ше
в сфері зби ран ня та утилізація сміття. От же й у ви пад ку аналізу ви мог за ко ну,
який ре гу лює най по ши ренішу фор му оформ лен ня дер жав но-при ват но го парт нер -
ст ва, має місце зву жен ня скла до вих тех но логічно го про це су по во д жен ня з відхо -
да ми, хо ча й він роз ши рює спи сок порівня но з за галь ним за ко ном.

Та ка си ту ація вба чається не ви прав да ною як з точ ки зо ру за ко но дав чої техніки
так і з точ ки зо ру прак тич но го за сто су ван ня за ко ну з ме тою вирішен ня важ ли вих
соціаль но-еко номічних та еко логічних за вдань. Аналіз по ло жень гос по дарсь ко го
за ко но дав ст ва дає підста ви ствер д жу ва ти, що во но не містить за бо рон що до
здійснен ня гос по дарсь кої діяль ності (за ви клю чен ням про хо д жен ня дозвільних
про це дур та ліцен зу ван ня ок ре мих видів по во д жен ня з відхо да ми), а от же мо же
здійсню ва тись при ват ни ми суб’єкта ми. Ра зом з тим, пи тан ня по во д жен ня з відхо -
да ми пе ре бу ва ють в фо кусі постійної ува ги ор ганів дер жав ної вла ди та місце во го
са мо вря ду ван ня, оскільки пов’язані як з пи тан ня ми еко логічної без пе ки, так і пи -
тан ня ми на дан ня по слуг на се лен ню та суб’єктам гос по да рю ван ня.

Як що звер ну тись до «Ос нов них за сад (стра тегії) дер жав ної еко логічної
політи ки Ук раїни на період до 2020 ро ку», то тільки ни ми виз на че но на ступні цілі
в сфері по во д жен ня з відхо да ми: «За без пе чен ня до 2015 ро ку зберіган ня 70 від -
сотків по бу то вих відходів міст з на се лен ням не менш як 250 ти сяч осіб на
спеціалізо ва них та еко логічно без печ них поліго нах, а та кож до 2020 ро ку
зберіган ня в по вно му об сязі та ких відходів, а та кож змен шен ня до 2020 ро ку в
спеціаль них місцях зберіган ня по бу то вих відходів на 15 відсотків ба зо во го рівня
ча ст ки відходів, що підда ють ся біологічній де гра дації; збільшен ня до 2020 ро ку в
1,5 ра за об ся гу за готівлі, утилізації та ви ко ри с тан ня відходів як вто рин ної си ро -
ви ни; за про ва д жен ня новітніх тех но логій утилізації твер дих по бу то вих відходів;
за без пе чен ня до 2020 ро ку ос та точ но го знеш ко д жен ня на ко пи че них не при дат них
до ви ко ри с тан ня пе с ти цидів шля хом за про ва д жен ня еко логічно без печ них тех но -
логій їх знеш ко д жен ня та роз роб лен ня до 2015 ро ку і ви ко нан ня до 2020 ро ку пла -
ну за ходів що до заміни особ ли во не без печ них хімічних ре чо вин, що ви роб ля ють -
ся і ви ко ри с то ву ють ся в ос нов них сек то рах національ ної еко номіки, та за без пе -
чен ня їх без печ но го транс пор ту ван ня і зберіган ня; ство рен ня до 2015 ро ку си с те -
ми без печ но го по во д жен ня з ме дич ни ми відхо да ми»8. До дат ко во За ко ном Ук раїни
«Про відхо ди» за бо ро не но з 1 січня 2018 ро ку за хо ро нен ня не пе ре роб ле них (не -
об роб ле них) по бу то вих відходів. Цілий ряд ви мог та цілей містить ся та кож і в
інших за ко нах се ред яких мож на виділи ти За ко ни Ук раїни «Про За галь но дер жав -
ну цільо ву еко логічну про гра му по во д жен ня з радіоак тив ни ми відхо да ми», «Про
За галь но дер жав ну про гра му по во д жен ня з ток сич ни ми відхо да ми» та ін. Од нак
ре алізація та ких за ходів ус клад ню ють ся цілим ря дом еко номічних та соціаль них
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чин ників, що тяг не за со бою не ви ко нан ня по став ле них за вдань і як наслідок
низь ку ефек тивність еко логічної політи ки в цій сфері.

Та ким чи ном, вра хо ву ю чи те, що ком плекс не вирішен ня про блем в сфері
пово д жен ня з відхо да ми най кра щою мірою до ся гається в про цесі ре алізації всіх
йо го стадій та не мо же за без пе че не ли ше в ме жах од но го з йо го скла до вих еле -
ментів – об роб лен ня відходів, бу ло б доцільним роз ши ри ти сфе ру за сто су ван ня
За ко ну Ук раїни «Про дер жав но-при ват не парт нер ст во» замінив ши в тексті За ко -
ну «об роб лен ня відходів» на «по во д жен ня з відхо да ми». Ана логічні зміни бу ло б
доцільним вне сти й до За ко ну Ук раїни «Про кон цесії». 

У ви пад ку ре алізації цих про по зицій вар то очіку ва ти більшої зацікав ле ності
суб’єктів гос по да рю ван ня у співробітництві з ор га на ми дер жав ної вла ди та місце -
во го са мо вря ду ван ня для вирішен ня пи тань пов’яза них з відхо да ми та ефек -
тивністю за ходів спря мо ва них на за без пе чен ня їх еко логічної без пе ки. Та кож по -
зи тив ний ефект мо же про яви тись у ство ренні вер ти каль но-орієнто ва них інте г ро -
ва них ком плексів, які спря мо вані на си с тем не на вирішен ня пи тань пов’яза них із
ор ганізацією по вно го цик лу по во д жен ня з відхо да ми 

Крім то го, слід на го ло си ти й на то му що ефек тивність дер жав но-при ват но го
парт нер ст ва в сфері по во д жен ня з відхо да ми, а та кож зацікав леність при ват них
суб’єктів у інве с ту ванні у такі за хо ди пря мо за ле жить від йо го еко номічної
доцільності. Зва жа ю чи на це по тре бу ють сво го роз вит ку та логічно го про дов жен -
ня фінан сові за хо ди в цій сфері, зо к ре ма, еле мен ти еко номічно го ме ханізму охо -
ро ни на вко лиш нь о го при род но го се ре до ви ща.

З прий нят тям в 2010 році По дат ко во го ко дек су Ук раїни в Ук раїні за про ва д же -
но еко логічний по да ток, який фор мується в то му числі і за розміщен ня відходів
(крім розміщен ня ок ре мих видів (класів) відходів як вто рин ної си ро ви ни, що
розміщу ють ся на влас них те ри торіях (об'єктах) суб'єктів гос по да рю ван ня); ут во -
рен ня радіоак тив них відходів (вклю ча ю чи вже на ко пи чені); тим ча со ве зберіган ня
радіоак тив них відходів їх ви роб ни ка ми по над ус та нов ле ний особ ли ви ми умо ва -
ми ліцензії строк; вве зен ня, ви роб ництво, прид ба ван ня транс порт них за собів та
ку зовів до них, що в по даль шо му підля га ють утилізації9. За зна чені ко ш ти над хо -
дять до дер жав но го і місце вих бю д жетів згідно з Бю д жет ним ко дек сом Ук раїни.
Так, з 1 січня 2014 ро ку до спеціаль но го фон ду місце вих бю д жетів бу де над хо ди -
ти 35 відсотків еко логічно го по дат ку, у то му числі: до сільських, се лищ них,
міських бю д жетів – 25 відсотків, об лас них бю д жетів та бю д же ту Ав то ном ної Ре -
с публіки Крим – 10 відсотків, бю д жетів міст Києва та Се ва с то по ля – 35 відсотків.
Ре ш та коштів бу де над хо ди ти до спеціаль но го фон ду дер жав но го бю д же ту з яких
50 відсотків по винні спря мо ву ва тись на фінан со ве за без пе чен ня ви ключ но цільо -
вих про ектів еко логічної мо дернізації підприємств у ме жах сум спла че но го ни ми
еко логічно го по дат ку10. 

За зна чені ко ш ти, що над хо дять від спла ти еко логічно го по дат ку ство рю ють
знач ний фінан со вий по тенціал що до фінан со вої участі дер жав них парт нерів у
про гра мах по во д жен ня з відхо да ми за ра ху нок коштів фондів охо ро ни на вко лиш -
нь о го при род но го се ре до ви ща. Ре алізація цих за ходів мож ли ва, на сам пе ред, то му,
що Пе релік видів діяль ності, що на ле жать до при ро до охо рон них за ходів, за твер -
д же ний По ста но вою Кабіне ту Міністрів Ук раїни від 17 ве рес ня 1996 р. містить
над зви чай но ши ро кий спектр за ходів у сфері по во д жен ня з відхо да ми, в то му
числі будівництво, технічне пе ре об лад нан ня і ре кон ст рукція сміттєпе ре роб них і
сміттєспа лю валь них за водів; будівництво, роз ши рен ня та ре кон ст рукція спо руд,
прид бан ня та впро ва д жен ня ус та но вок, об лад нан ня та ма шин для збо ру, транс -
пор ту ван ня, пе ре роб лен ня, знеш ко д жен ня та скла ду ван ня по бу то вих, сільсько го -
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с по дарсь ких і про мис ло вих відходів ви роб ництва, ку бо вих за лишків;
будівництво, роз ши рен ня та ре кон ст рукція ус та но вок, ви роб ництв, цехів для
одер жан ня си ро ви ни або го то вої про дукції з відходів ви роб ництва та по бу то вих
відходів; будівництво, роз ши рен ня та ре кон ст рукція ком плексів, спеціалізо ва них
полігонів та інших об'єктів для знеш ко д жен ня та за хо ро нен ня не при дат них для
ви ко ри с тан ня пе с ти цидів, шкідли вих і ток сич них про мис ло вих та інших відходів;
будівництво та ре кон ст рукція ус та но вок знеш ко д жен ня та утилізації шламів; за -
без пе чен ня еко логічно без печ но го зби ран ня, пе ре ве зен ня, зберіган ня, об роб лен -
ня, утилізації, ви да лен ня, знеш ко д жен ня і за хо ро нен ня відходів та не без печ них
хімічних ре чо вин, у то му числі не при дат них або за бо ро не них до ви ко ри с тан ня
хімічних за собів за хи с ту рос лин то що11.

Та ким чи ном, зва жа ю чи на те, що аку му лю ван ня фінансів, як вклад дер жа ви
в ме жах ре алізації при ро до охо рон них про грам та про ектів, бу ло б доцільним за -
лу ча ти Міністер ст во еко логії та при род них ре сурсів в про цесі оцінки та ких про -
ектів та виз на чен ня мож ли во с тей та ко го фінан су ван ня.

Вба чається, що про бле ми дер жав но-при ват но го парт нер ст ва в сфері по во д -
жен ня з відхо да ми не об ме жу ють ся ли ше за зна че ни ми за хо да ми та по тре бу ють
сво го по даль шо го досліджен ня з ме тою фор му ван ня адек ват но го ме ханізму ре -
алізації та ко го парт нер ст ва. Ра зом з тим, вра ху ван ня за зна че них фак торів знач -
ною мірою мо же спри я ти ефек тив но му вирішен ню про блем по во д жен ня з відхо -
да ми в рам ках ре алізації дер жав но-при ват но го парт нер ст ва в цій сфері, а та кож
більш ак тив но му роз вит ку парт нер ст ва в цій сфері.
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